



## 市水利局拧紧“安全阀”筑牢防汛安全屏障

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 李成龙)目前,我市已进入汛期,极端天气和洪涝灾害随时可能发生。市水利局深入贯彻落实市委、市政府关于做好防汛救灾工作的重要部署,按照“压实责任、勇于担当、深入一线、靠前指挥”的要求,立足“防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾”,把各项工作进一步做细做实,不留盲区,不留隐患,全面提高防汛抗灾能力,切实保障群众生命财产安全。

开展汛前安全检查。该局采取处级领导包县制,深入辖区实地督导,重点对主要河道、防洪工程、病险涵闸、应急通讯等进行检查,共查出河道险工186处、堤身单薄88处、病险闸183座,制定措施,明确时限,督促落实,一时不能完成整改的,制订防汛抢险预案,落实防汛责任人。

做好预案修订工作。该局进一步修订沙颍河、涡河、黑河、汾泉河、贾鲁河

防洪应急预案,提高预案的可操作性和科学性,确保水旱灾害防御工作高效有序开展。

开展水旱灾害防御培训。该局邀请水利相关专家对我市水旱灾害防御队伍进行水旱灾害防御技能培训,进一步提高广大干部职工的业务能力和管理水平。

做好防汛物资保障。该局按照防洪应急预案要求,采取动态管理与静态储

备相结合的方式储备防汛物资,专库专人管理,制定调运管理办法,明确料物调拨程序,确保防汛物资管得好、调得出、用得上。

截至目前,市水旱灾害防御物资储备中心共储备编织袋34万条、帐篷40顶、橡皮艇11条、冲锋舟17艘、各型发电机9台、土工布10000平方米、铅丝网片20000平方米、彩条布20000平方米、管涌袋1200个、管涌探测仪6台。

## 沈丘县水利局扎实开展汛前安全检查

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 王子磊 张玲玲)当前正值汛期,为积极营造安全氛围,沈丘县水利局早部署、早准备、早行动,积极开展汛前水闸设备设施维护检修工作,对发现的安全隐患,及时处理解决,及时维护保养,确保水闸设备设施处于正常状态,为全县防汛排涝

工作提供有力保障。

为全面掌握全县堤防和各类水闸工程的安全情况,该局成立汛前检查小组,由局领导带队,对全县堤防、水闸及在建河流治理工程进行抽查,内容主要包括工程安全状况、安全管理责任制

落实情况、安全度汛应急预案落实情况等,重点检查闸坝、堤防、泄洪(输水、放水)设施及启闭设备设施是否正常,是否存在开裂、崩塌、渗漏等异常现象,是否按相关规定要求编制水闸、堤防应急抢险预案,通讯是否畅通,是否按预案要求落实防汛抢险物料,

是否制定实施汛期值班巡查制度,在建中小河流治理工程是否制定防御暴雨洪水应急措施和安全度汛预案等。

截至6月中旬,该局完成汛前设备维护保养工作,确保每座闸门都达到安全启闭标准。

## 商水县水利局做好防汛备汛工作

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 王龙)日前,商水县水利局立足“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”,积极做好防汛备汛工作,确保安全度汛。

做好汛前检查,消除防汛隐患。商水县境内沙河险工多达40处,长度27.21公里,占境内堤防全长的一半,事关人民群众生命财产安全。该局组织技术人员对沙河及其他河道重点工程进

行拉网式集中检查,登记造册,建档立卡,责任到人,对能解决的问题,及时整改,消除隐患;对暂时不能解决的,逐一核实,并可能出现的情况纳入抢险预案;千方百计筹措资金,根据轻重缓急原则对个别险工进行除险加固。

科学编制预案,做好防汛演练。该局联合应急管理部门编制《商水县沙河防洪预案》《商水县沙河重点险工抢险

预案》等,与有关部门联合开办防汛技术培训班,集中进行防汛演练,达到“来之能战,战之能胜”的目的,为安全度汛打下坚实基础。

加强物料储备,随时迎战洪峰。在防汛物料储备方面,该局静态储备编织袋42万余条、无纺布9500平方米、彩条布27000平方米、大砂750立方米、块石16300立方米、细绳1000公斤、发电

机4台等,动态储备汽油、编织袋等抢险常用物资。县人武部组织民兵突击队,与武警部队提前对接。各乡镇组织抢险突击队,随时准备应急抢险。

加强汛期值班,严格工作纪律。该局5月14日起,落实24小时防汛值班、带班制,确保通讯畅通、上情下达、下情上报;建立防汛微信群,密切关注工情、雨情、汛情变化,做到未雨绸缪。

## 川汇区水利局深入推进农田水利设施排查整改



**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 卜太峰 文/图)农田水利设施排查整改工作开展以来,川汇区水利局认真贯彻落实省、市、区农田水利设施排查整改工作部署,成立专项工作领导小组,加强组织领导,明确整改责任,积极推进排查整改工作。

在排查阶段,该局组织39名干部职工组成5个排查组深入田间地头,对金海路办事处、城北办事处10个行政村农田灌溉机井、水泵、地理管线及出水口、高压线路及变压器等设施基本情况进行全面排查。共排查农田灌溉井452眼,对存在安全隐患的灌溉井登记造册,录入系统,建立台账,明确整改措施,限时整改。

在整改阶段,该局组织20多人的施工队分两组同步维修整改(如图)。截至6月10日,维修整改机井49眼,其余正按计划有序推进。

整改期间,该局主要领导多次到施工现场查看整改情况,要求施工单位利用当前有利条件,适时增派人手,科学施工,确保高质量完成维修整改任务,让农田灌溉设施发挥效益,在粮食生产中发挥重要作用。

## 太康县水利局全面开展取用水管理专项整治

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 李晓磊 刘一霖)围绕合理分水、管住用水的水资源管理目标,日前,太康县全面开展取用水管理专项整治,全面摸清全县取用地下水及取水监测计量现状,解决突出问题,规范取用水行为。

该局加强业务指导和培训,提升干部职工普查登记能力,增强依法行政意识,确保普查对象不重不漏、基础信息不缺不错,对非法取用水行为进行分

类,建立完善的取用水管理台账,确保核查登记工作有序推进。

该局成立取用水管理专项整治领导小组,做好全面普查、全面整改工作。建立台账。相关单位跟进配合,建立信息共享机制,完善案件移送程序和衔接机制。同时,该局加强监督检查,重点是取水口是否全面登记、登记信息是否准确等,充分发挥支撑保障作用。

该局对所有取用水户的取水井用

水、节水和监测计量情况进行全面普查,建立健全取用水管理档案,做到一口一登、应登尽登;坚持边查边改原则,以未经批准擅自取水、监测计量不规范、未按许可规定条件取水等为重点,准确定性,分类整改,建立长效机制。同时,该局申请专项资金,逐一免费为取用水户安装远程监控计量设备,并全部纳入省监管平台,确保问题整改不反反复。

该局开展宣传活动,利用展板、宣传条幅等,讲解取用水管理的重要性及节水常识,增强群众爱水、节水、节水的意识;通过新媒体,加大水法和取用水管理的宣传力度,引导广大取水户提高认识,配合管理单位完成普查登记和整改。同时,该局分批次对全县取用水户进行技改和知识培训,为群众答疑解惑,提供便捷服务。

## 西华县水利局明确“五项抓手”推进党史学习教育

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 王凯)日前,西华县水利局明确“五项抓手”,扎实开展党史学习教育,推动水利工作高质量发展,以优异的成绩迎接建党100周年。

领导干部带头学。该局领导班子以上率下,坚持在“学习强国”及共产党员微信公众号等平台自觉认真学习,通过召开党组理论学习中心组学习会,举办读书会等形式,发挥示范带动作用,为

党员干部做表率。

党员干部共同学。机关党支部每日推送“党史天天学”“党史故事100讲”等学习资料,积极开展主题突出、特色鲜明的党史学习活动,学好用好《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等学习材料,组织系统党员干部深入开展党史学习教育。

专题跟进深入学。该局充分发挥

“学习强国”“共产党员网”等线上资源优势,每日跟进学习党史故事、专题党课、专家解读等内容,积极参与“百年圆梦、见证辉煌”在线答题竞赛,开展党员学习党史专题活动,不断提升党史学习的针对性和有效性。

党建结合灵活学。该局围绕建党100周年主题,通过主题党日、开展党组活动和党员青年志愿者活动等形式,组织开展“我为党旗添光彩”学雷锋活动,

## 驻市水利局纪检监察组

### 强化政治监督 推进河长制落实

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 卞善析 宋志权)今年以来,驻市水利局纪检监察组强化政治监督,主动担当作为,督促驻在单位把河长制工作作为当前重大政治任务和头等大事。

纪检监察组督促业务部门建立全市河长年度述职制度和河长巡河月通报制度,深入推进“河长+警长”“河长+检察长”工作机制,健全河道上下游、市县联动机制;持续深入推进河湖清“四乱”、水污染防治、严打河湖非法采砂等工作,有力推动河长制从“有名有实”向“有力有为”转变。

纪检监察组联合业务部门,采取“四不两直”的方式,对各类河湖进行暗访督查,重点查处虚假履职、虚假整改、

久拖不改、新增“四乱”等问题;对群众反映强烈、媒体曝光的河湖突出问题,实行挂牌督办、跟踪督导,确保问题彻底整改。

纪检监察组督促河长办及时安排各级河长使用手机微信巡河小程序巡河履责,发现问题,及时交办解决。截至目前,全市通过巡河小程序巡河10.3万多次,年度巡河率99.6%,稳居全省前三,发现河湖问题9000多个,全部及时整治。

下一步,纪检监察组将加强与河长办和业务部门的沟通,及时了解重点工作,掌握人员履职情况,对于履责不到位、不作为、慢作为的,发现一起,查处一起,绝不姑息。

## 项城市水利局

### 加快水利建设 助推乡村振兴

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 马琳华)今年以来,项城市水利局坚持民生导向,通过实施农村饮水安全达标提标工程、统筹实施“四水同治”,加快水利基础设施建设,深入推进河长制,补齐农村水利短板,助力乡村振兴。

加快水利设施建设,推进“四水同治”。该局谋划实施娄堤灌区、项城灌区、师寨灌区、乔口灌区、苏黄路改建付集供水厂供水管网改建工程等12个水利项目,做好农村水污染防治、水环境治理、水生态修复工作,保障河道和用水安全;持续开展清“四乱”,打造干净整洁的乡村河流,将小微水体、坑塘沟渠纳入管理体系,让河长制成为激活乡村振兴的一池春水。

衔接乡村振兴战略,巩固脱贫成

果。该局深入贯彻落实脱贫攻坚水利政策,确保贫困人员饮水安全;争取更多项目资金维护更换管道,提档升级,加强动态监测,帮助贫困人员实现稳定就业和增收。

消除水旱风险隐患,提升灾害防御能力。该局做好四条骨干河道的日常管理,加强河流和水利工程的水情旱情监测预报工作,落实水利行业汛期值班制度,修订完善应急预案,做好水旱灾害防御工作,确保安全度汛。

提升民生项目水平,做好农村供水服务。该局积极争取农村饮水安全巩固提升工程项目,大力优化供水网络,提高服务质量,坚持水价、水量、水费三公开,接受用户监督,让群众吃上放心水。

## 扶沟县水利局

### 全力保障夏季农村饮水安全

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 高奋进)夏季是用水高峰期。为确保供水安全,让群众用上卫生、放心的自来水,连日来,扶沟县水利局坚持以人为本,预防为主,多举措做好夏季农村饮水安全工作。

该县各供水厂在用水高峰期前,对管网进行排查,发现管网漏水、输水不正常问题,及时维修管护;对各供水厂消毒设备进行检查,确保设施正常运行,让群众吃上放心水。

该县提高服务质量,及时维修设备,因工程施工、供水设备维修等原因确需停止供水的,提前24小时通知用水单位和个人;因突发灾害或紧急事故不能提前通知的,抢修同时通知到

位,并尽快恢复供水;因用水高峰期供水量不足的,各供水厂采取分时供水,提前储水蓄水,保证饭时正常供水,避免影响群众正常生活。

近年来,由于干旱少雨、地下水超采,导致水位逐年下降,水资源短缺和水资源浪费现象较为严重。该局加大宣传力度,提升农村饮水安全政策知晓率,以良好的服务,赢得群众的理解支持,同时,号召群众增强节水意识,自觉节约用水。

该县各供水厂制订科学合理的抢险应急方案,成立应急小组,组织人员、车辆,储备设备、物资,应对可能发生的各类事故,确保群众饮水安全。

## 淮阳区水利局

### 推进以案促改制度化常态化

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 柴伟)今年以来,淮阳区水利局以党的政治建设为统领,通过对存在问题深入剖析,以案促改、以案促建、以案促管,用身边事教育身边人,推进以案促改制度化常态化。

该局深入开展以案促改专项行动,紧盯贪污侵占、虚报冒领、落实政策不力、作风不严不实等形式主义、官僚主义重点问题,强监管,堵漏洞、建机制,努力营造风清气正、担当尽责的良好氛围。

局属各股室、二级单位把以案促改作为一项重要工作,加强组织领导,一

级抓一级,层层抓落实。各机构负责人带头制定和落实整改措施,将责任层层分解,落实到人,切实做到“原因分析不透彻不放过、风险点找准不准不放过、整改措施不过硬不放过、成效不显著不放过”,确保以案促改工作落到实处。

局党组加强督查考核,督促各股室、二级单位履责尽责,严格对照“四个决不放过”要求,对问题排查不准、整改措施不到位、工作效果不明显的严肃问责追责,对履行不力、问题整改不到位的,坚决落实“一案双查”,严肃追究相关责任。

## 郸城县水利局

### 深入开展“我为群众办实事”实践活动

**本报讯** (记者 彭慧 通讯员 薛成洲)日前,郸城县水利局把党史学习教育与解决实际问题有机结合,开展为民惠民便民服务,着力解决群众“急难愁盼”问题,深入开展“我为群众办实事”实践活动。

该局立足水利行业特色,拓展学习形式,开展“学党史强服务、办实事”主题党日活动,广泛征求意见建议,推动党史学习教育在水利系统落地生根;列出农村安全饮水巩固提升、河道清“四乱”等7项“我为群众办实事”具体事项清单,对全县19个乡镇农田水利工程进行大排查,同时加强管(护)水员培训,切实保障农村用水安全;加大资金投入力度,对全县21个农村供水厂运

行管护情况和农民吃水情况进行走访,解决实际问题,新打增压井3眼,新建井房3间,配浅井泵、次氯酸钠消毒设备等,确保供水质量。

该局全力做好排水防涝工作,储备防汛物资,严格执行24小时领导带班制,成立60多人的水利应急小分队,确保遇到突发状况,第一时间展开应急抢险工作;整治河湖“四乱”,提升幸福指数,清除养殖场1处,打击非法采砂2起,清理垃圾11450余吨,清除河内漂浮物4万多平方米、河道淤泥10余万立方米,整修堤顶坑洼路面160多千米,依法拆除违建16000多平方米,修复平整堤岸,持续改善全县河湖面貌。